

## 应急管理部针对皖豫鄂启动低温雨雪冰冻灾害四级应急响应

新华社北京2月20日电（记者叶昊鸣）记者20日从应急管理部获悉，应急管理部于当日针对安徽、河南、湖北启动低温雨雪冰冻灾害四级应急响应。国家防灾减灾救灾委员会办公室派出工作组分赴河南、安徽和湖北协助指导防范应对工作。

据应急管理部有关负责人介绍，此次大范围雨雪冰冻过程影响范围广、雨雪相态复杂、冻雨面积大，当前

正值春运返程出行高峰期，低温雨雪冰冻灾害风险较高。相关地区要密切关注天气变化，发挥减灾委专项指挥机构牵头总协调作用，加强与会商研判和部门协调联动，加强抢险救援力量、物资前置和调派，提前做好救灾救助各项准备，全力做好突发险情灾情应对处置。

中央气象台20日发布暴雪黄色预警，预计20日至21日，河南、安徽

北部、湖北西部等地区部分地区有大到暴雪，局地大暴雪；20日至23日，安徽、河南、湖北等地区将出现冻雨或冰粒。20日，国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部会同中国气象局继续组织联合会商，视频调度河北、陕西、山西、河南、山东、安徽、湖北等省份，针对性部署重点地区的防范应对工作。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

# 政协安康市第五届委员会第三次会议胜利闭幕



2月21日下午，中国人民政治协商会议安康市第五届委员会第三次会议胜利闭幕。

记者 张乔 陆青波 摄

本报讯（记者 吴单 陆青波 刘洲）2月21日下午，在圆满完成各项议程后，政协安康市第五届委员会第三次会议在安康汉江大剧院胜利闭幕。

市委书记武文罡，市人大常委会主任王彪，市委副书记、市长王浩，市政协

副主席杨义龙、吴大康、唐纹、陈伦富、郑红丹、陶柏林、柯玉富，市政协秘书长丁关军在主席台前排就座。市政协主席

周建功主持闭幕大会。

高晶华、黄戈、王军贤、寇全安、罗晓君、陈晖、陈莲、罗武侯、韩晓晖等市委、市人大常委会、市政府、安康军分区、市中级人民法院、市人民检察院的领导同志、部分政协历届老领导和市政协常委在主席台就座。住安省十三届政协委员、市委、市政府各工作部门及直属机构、人民团体以及中省驻安单位的领导同志列席会议。

本次大会应到委员349人，因事因病请假35人，实到314人，符合政协章程规定。

会议通过了政协安康市第五届委员会常务委员会工作报告的决议（草案）、政协安康市委员会常务委员会关于五届二次会议以来提案工作情况报告的决议（草案）、提案委员会关于五届二次会议提案审查情况的报告（草案）、五届三次会议政治决议（草案）；表彰了五届二次会议优秀提案、先进承办单位和办理工作先进个人，2023年度优秀社情民意信息、反映社情民意信息先进集体和先进工作者，2023年度市政协履职优秀委员、2023年度优秀委员工作室。

武文罡在讲话中指出，过去一年，全市各级政协组织和广大政协委员始终与党委政府站在一起、想在一起、干在一起，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，为安康经济社会发展作出了重要贡献。今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务

关键一年。要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，牢牢把握新时代人民政协的新方位新使命，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，以服务发展的大格局、心系人民的大情怀、奋发有为的大担当，为开创加快建设汉江生态经济带重要节点城市、在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康新局面而团结奋斗。

武文罡强调，团结奋斗开新局，要在对党绝对忠诚上坚定不移，毫不动摇坚持党的领导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，自觉把党中央决策部署和省、市委工作要求通过民主程序转化为政协组织和政协委员的履职行动。要在服务发展大局上笃行不怠，充分发挥人才、智力、渠道、渠道畅通、联系广泛的优势，集聚智慧、多献良策，真抓实干、力促落实，联系群众、温暖民心，以协商有方、监督有力、参政有为的实际行动，在全市各项事业发展中展现政协作为。要在广泛凝聚共识上锲而不舍，坚持大团结大联合，用好统一战线重要法宝，深化协商筑同心，正向引导聚合力，躬身入局助发展，切实把各方面、各领域的智慧和力量聚拢起来，形成推动高质量发展、加快现代化建设的强大合力。要在加强自身建设上驰而不息，坚持以党的建设为引领，拓展践行全过程人民民主的政协路径，提升履职意识、履职能力、履职

效能，强化委员责任担当，不断开创新时代政协工作新局面。

周建功强调，全市政协组织要在坚定拥护“两个确立”上凝心聚力，突出政治站位，强化政治引领，扛牢政治责任，把旗帜鲜明讲政治贯穿政协履职全过程，不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力，把政协的政治底色擦得更亮。要在服务高质量发展上凝心聚力，紧紧围绕市委五届六次全会部署及政府工作报告明确的“施工图”“路线图”，聚焦科技创新引领、产业链群培塑等精选协商议题，精深精细抓调研，坚持把凝心聚力融入调查研究、民主监督、协商议政等履职活动中，助推市委市政府决策部署落地落实。要在促进民生改善上凝心聚力，落实“四下基层”要求，走好新时代群众路线，把群众意见建议及时反映上来，围绕教育、医疗、就业等群众关注关切的重点难点问题，开展好“履职为民”活动，着眼群众思想的困惑点、利益关系的交汇点、社会矛盾的易发点，助推社会治理顺民心。要在团结各族各界上凝心聚力，建立完善与各族各界合作机制，进一步加强与各族各界群众的联系沟通，正确处理多样性与一致性的关系，更好地把各族各界的力量团结起来，画出安康高质量发展的最大“同心圆”。

中国人民政治协商会议安康市第五届委员会第三次会议在国歌声中胜利闭幕。

## 安康市第五届人民代表大会第五次会议举行第二次全体会议

本报讯（记者 艾薇 魏涛 黄慧慧）2月21日上午，安康市第五届人民代表大会第五次会议举行第二次全体会议。

武文罡、王彪、王浩、高晶华、陈莲、范传斌、陈红星、刘飞霞、周锦政、向德刚、杨军、李平、王日新、谢英在主席台前就座。大会常务主席、大会执行主席高晶华主持会议。

在主席台就座的还有：市委常委柴丽、黄戈、王军贤、寇全安、罗晓君、陈晖、罗武侯、韩晓晖及大会主席团其他成员，副市长、市中级人民法院院长、市人民检察院检察长，其他市级领导同志。

市五届人大五次会议第二次全体会议应到代表350人，出席代表322人，符合法定人数。

大会听取了市人大常委会主任王彪作的市人大常委会工作报告。王彪说，在市委的坚强领导下，2023年市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把贯彻落实习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神作为根本遵循，认真贯彻党的二十大精神、二十届二中全会和中央人大工作会议精神，围绕主题教育安排，全省开展“三个年”活动和市委五届四次、五次全会整体部署，依法履职尽责，主动担当作为，凝心聚力实干，为加快建设汉江生态经济带重要节点城市、聚力建设幸福安康作出了积极贡献。一年来，市人大常委会坚持把把握政治方向、凝聚人大共识、强化法治保障、彰显人大作为、提升监督质效、体现人大担当，做实代表工作、汇聚人大力量。全年调研推进立法项目13件，完成二审4件、一审5件、出台3件。听取审议专项工作报告25项、工作评议2次、专题询问2场，对6个专项报告审议意见落实情况满意度测评，对3部法律法规实施情况进行执法检查并向有关国家机关发出问题清单18项。依法报备规范性文件4件，主动审查规范性文件20件，参与审查党内规范性文件5件。市级票决民生实事项目13个总投资424亿元，县级票决民生实事项目120个总投资31亿元，镇级票决民生实事项目749个总投资69亿元，有效提升了人民群众的获得感和满意度。指导建成代表家站956个，各级人大代表通过代表家站联系选民8万余人次，收集意见建议6000余份，解决或推动解决问题4000余件。以“投身‘三个年’·人大代表建新功”为主题，调整优化36个代表小组，全年开

展活动133次，形成代表小组调研报告77份，发现问题360个，提出意见建议388条，为民办实事153件，架起广泛联系人民群众的桥梁。收到的296件代表建议已全部办理，代表满意率100%。2024年，市人大常委会将准确把握全过程人民民主的本质属性，坚持向中心聚焦，向发展聚力，为百姓谋福祉，让制度放光彩，全链条发力法治建设，项目化实施跟踪监督，沉浸式组织调查研究，规范化做好决定任免，体系化推进代表工作，高标准加强自身建设，不断巩固深化主题教育成果，不断深化拓展“三个年”活动，守正创新坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，为加快建设汉江生态经济带重要节点城市、在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康作出更大贡献。

大会听取了市中级人民法院院长刘娟所作的市中级人民法院工作报告。刘娟说，2023年，全市法院在市委的坚强领导下，市人大常委会的有力监督和省高院的监督指导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神，全面贯彻党的二十大精神，认真落实市委决策部署和五届人大各项决议，紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”目标，坚持服务大局、司法为民、公正司法，忠实履行宪法法律赋予的职责，为幸福安康建设提供有力司法服务和保障。全年全市法院受理案件45436件，审执结44459件；中院受理案件2168件，结案2060件；安康法院审判执行质效及重点工作综合评价居全省法院第一，实现了由执法办案质效向人民法院工作高质量发展根本转变。2024年，全市法院将更加坚定坚决筑牢政治忠诚，更加有力有为服务发展大局，更加用心用情保障民生权益，更加高质高效抓实执法办案，更加从严从实锻造过硬队伍，做实为大局服务、为人民司法，奋力推进新时代新征程法院工作现代化。

大会听取了市人民检察院检察长刘惠生所作的市人民检察院工作报告。刘惠生说，2023年，在市委和省检察院的坚强领导下，在市委和省人大常委会的有力监督下，在市政府、市政协和社会各界的大力支持下，市人民检察院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入践行习近平法治思想，

全面学习贯彻党的二十大精神，以习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神，扎实开展主题教育，贯彻落实省委、市委全会精神，聚焦新时代检察机关法律监督职能定位，依法能动履职尽责，各项检察工作取得新成效。一年来，依法惩处各类刑事犯罪，全年共批捕718人，起诉1709人，办理各类民事检察监督案件201件、行政检察监督案件360件，立案办理生态环境和资源保护、食品药品安全及个人信息保护、知识产权、网络治理等新领域公益诉讼案件739件。全市49个集体、27个人受到省级以上表彰，平利县检察院荣获“全国模范检察院”“全省人民满意的公务员集体”，市检察院被授予“全国维护妇女儿童权益先进集体”。2024年，全市检察机关将始终牢记使命嘱托，以更高站位强化政治引领；始终对标大局大势，以更高站位强化服务保障；始终聚焦履职办案，以更实举措强化法律监督；始终夯实基层基础，以更大力度强化自身建设，为聚力建设幸福安康提供有力法治保障。

大会听取了市人大常委会副主任赵立根作的关于《安康市地方立法条例（修正草案）》的说明。赵立根说，《安康市地方立法条例》（以下简称条例）于2016年颁布。条例实施以来，对规范我市制定地方性法规活动，维护法治统一，推进法治安康建设发挥了重要作用。为适应新时代新任务新要求，及时跟进修改我市条例，对于进一步发挥地方立法促进经济社会发展、推进全面依法治国的积极作用，具有十分重要的意义。说明指出，修改条例的基本思路是：一是将新时代地方立法工作的指导思想和新任务新要求予以明确；二是严格对照上位法的修改，对不一致或者不完善的内容进行修改；三是认真总结提炼我市地方工作经验做法，上升为法规性规定；四是保持地方立法工作的稳定性和连续性，对可改可不改的，不作修改。修正草案共48条，主要修改内容：一是充实总则部分内容；二是完善地方立法权限、工作机制和审议程序；三是加强立法宣传；四是适应监察体制改革需要补充相关内容。

根据大会日程安排，第二次全体会议还进行了一项议程：对安康市2023年市级民生实事项目实施情况进行满意度测评。票决安康市2024年市级民生实事项目。

## 武文罡在参加紫阳宁陕石泉代表团审议时强调 站位全局找准定位发挥优势各扬所长 奋力开创县域经济高质量发展新局面

本报讯（记者 艾薇）2月20日，市人大代表、市委书记武文罡先后到紫阳、宁陕和石泉代表团参加对政府工作报告的审议。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神，认真落实党中央决策部署和省委、市委工作要求，站位全局，找准定位，发挥优势，各扬所长，坚定不移走好生态优先、绿色升级之路，奋力开创县域经济高质量发展新局面，为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康作出新的更大贡献。市领导陈莲、赵立根、陈伍文分别参加审议。

审议中，紫阳代表团团成员成成、王崇、张海波、李奎、江祖友、夏锡宝等代表，宁陕代表团周锦政、鲍海燕、邵发东等代表，石泉代表团郭九余、何飞、刘小兰等代表踊跃发言、积极献策。武文罡认真听取大家的发言，与代表们深入交流。他说，政府工作报告总结成绩实事求是，分析问题直击要害，安排工作务实有力，是一个契合上级精神、符合安康实际、顺应群众期待的好报告，我完全赞成。

在紫阳代表团，武文罡指出，近年来，紫阳县在特色产业发展、保障改善民生、生态环境治理等方面取得的成

绩值得肯定。要在巩固拓展主题教育成果上展现新作为，不断把以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干引向纵深，引导党员干部更加情感自发地坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，奋力在加快推动高质量发展上展现新作为，更加注重创新驱动发展，积极培育新质生产力，持续狠抓高质量项目建设，不断壮大富硒茶主导产业，着力推进城乡融合发展。要在防范化解风险隐患上展现新作为，全力维护社会大局和谐稳定，坚决守住不发生系统性风险的底线。要在构建风清气正政治生态上展现新作为，持续加强党的政治建设，树立正确选人用人导向，建强基层战斗堡垒，保持正风肃纪高压态势，一刻不停推动全面从严治党向纵深发展。

在宁陕代表团，武文罡指出，过去一年，宁陕县聚焦高质量发展主线真抓实干，主题教育成效明显，产业发展势头良好，生态环保成绩突出，巩固衔接有力有效，各项工作取得新进展。要持续巩固拓展主题教育成果，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力，确保始终沿着正确方向前进。要立足县情实际，用好资源禀赋，持续放

大招商引资力度，提升对外开放水平，吸引聚集更多资源要素，在加快开放发展上当标杆作示范。要扛牢确保“一泓清水永续北上”政治责任，护好生态环境，用好生态资源，在生态文明建设上当标杆作示范。要持续加强政治建设，持续强化理论武装，持续淬炼过硬队伍，持续推进正风反腐，在构建良好政治生态上当标杆作示范。

市副秘书长参加审议。

## 武文罡在参加旬阳代表团审议时强调 勇挑大梁 敢担重任 为聚力建设幸福安康贡献更大力量

本报讯（记者 艾薇）2月21日，市人大代表、市委书记武文罡到旬阳代表团参加对有关报告和文件的审议。市领导高晶华、张广东、刘娟，市人大常委会副秘书长罗万平参加审议。

审议中，武文罡认真听取陈红星、罗本军、吴妍妍、袁永国、陈分新等代表发言，与大家深入交流。

武文罡对旬阳经济社会发展取得的成绩给予充分肯定。他强调，新的一年，旬阳要勇挑大梁、敢担重任，为加快建设汉江生态经济带重要节点城市、在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康贡献更大力量。要持续用力抓学习、强引领，学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想，对标对表学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，创造性抓好贯彻落实。要持续用力稳增长、促发展，加快推进项目建设，不断提升产业质效，培育壮大民营企业，巩固提升经济回升向好态势。要持续用力惠民生、增福祉，强化就业优先政策，发展联农带农经济，拓宽群众增收渠道，做优基本公共服务，努力让群众

享有更多实实在在的获得感和幸福感。要持续用力防风险、守底线，筑牢公共安全屏障，守住安全生产红线，加强隐患排查整治，确保社会大局和谐稳定。要切实加强与改进党对人大工作的领导，支持和保障各级人大认真履行宪法法律赋予的职责，更好把人民代表大会制度优势转化为治理效能。要全力支持保障法检“两院”独立依法行使职权，更好促进社会公平正义、保障人民安居乐业。

市副秘书长参加审议。